

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад общеразвивающего вида №89 «Теремок» муниципального
образования городской округ Симферополь Республики Крым**

295021, Республика Крым, г. Симферополь, переулок Заводской, дом 50

Исх. № 156 от 09.06.2023г.

**Материально-техническое обеспечение и оснащённость
образовательного процесса**

Деятельность администрации МБДОУ №89 «Теремок» направлена на повышение качества обучения и воспитания, на создание необходимых материально-технических условий, на финансовое обеспечение и методическое оснащение воспитательно-образовательного процесса.

Состояние материально-технической базы МБДОУ №89 «Теремок» соответствует педагогическим требованиям современного уровня образования, требованиям техники безопасности, санитарно-гигиеническим нормам и правилам, физиологии детей, принципам функционального комфорта. Общая площадь составляет 1067.20 кв.м.

Территория МБДОУ №89 «Теремок» ограждена забором и озеленена, оборудована наружным освещением. Мусорные баки расположены на территории в соответствии с требованиями СанПиН. Земельный участок делится на зону застройки и зону игровой деятельности. Зона застройки включает в себя основное здание, которое размещено в центре участка. Зона игровой деятельности включает 6 прогулочных участков, спортивную площадку. Игровые площадки имеют теневые навесы, песочницы с крышками, горки, качели-балансиры, игровые зоны.

Сведения о наличии оборудованных кабинетов

В МБДОУ имеются кабинеты, оснащенные необходимым оборудованием, оформленные в соответствии с принципами комфортности, гармоничности, эстетичности, принципами, прописанными в ФГОС ДО:

- медицинский кабинет (1);
- кабинет заведующего (1);
- кабинет старшего воспитателя (1),
- кабинет заведующего хозяйством (1),

- прачечная (1);
- пищеблок (1);
- складское помещение (1).

Для осуществления воспитательно-образовательной работы с детьми в МБДОУ имеются:

- групповые помещения: игровая, спальня, туалетная комната, приемная (6)
- музыкальный зал (1);
- кабинет педагога-психолога (1).

В детском саду имеются 6 групповых комнат. В состав каждой группы входит: игровая, спальня, раздевалка, туалетная комната.

Группы оснащены оборудованием:

-мебель для детей (столы, стулья, кровати, игровая стенка, шкафы для раздевания);

-мебель для взрослых (стол, шкаф, стул);

-дидактический материал и литература;

- материалы для поддержания санитарного состояния группы (шкафы для посуды, шкафы для хозяйственных нужд, стол для раздачи пищи).

Оснащение развивающей предметно – пространственной среды групп: игровая мебель «Кухня», «Больница», «Парикмахерская», «Магазин», «Дорожное движение», спортивный центр, центр природы, центр патриотического воспитания, центр экспериментально-исследовательской деятельности, центр уединения, центр театрализации, центр строительных игр.

Кабинет старшего воспитателя предназначен для методической работы, педсоветов, для подготовки дидактических материалов. В методическом кабинете имеется компьютер, ламинатор, брошюратор, принтер, выход в Интернет, методическая и детская литература, пособия для проведения с воспитанниками воспитательно – образовательной деятельности.

Библиотека МБДОУ №89 «Теремок» располагается в методическом кабинете, в котором собран фонд литературы, необходимой для работы с детьми, родителями и педагогами.

Кабинет учителя - логопеда совмещенный с кабинетом педагога-психолога. В соответствии с основными коррекционными направлениями в работе и принципами построения окружающей среды, а также в соответствии с реализуемой программой МБДОУ, пространство кабинета условно разделено на блоки: диагностический блок; организационно - планирующий блок; коррекционно - развивающий блок; информационный блок; научно - методический блок. Учебно-дидактическое обеспечение логопедического кабинета: материалы для логопедического обследования; дидактические

материалы по формированию лексико-грамматического строя речи; дидактические материалы по формированию звукопроизношения; дидактический материал по развитию связной речи; дидактический материал по обучению грамоте; дидактические материалы по формированию и автоматизации звукопроизношения; материалы для развития мелкой моторики и речевого дыхания; материалы для развития навыков звуко-буквенного анализа и синтеза слов; пособия для развития внимания, памяти, словесно-логического мышления.

Рабочая зона педагога - психолога: зона консультирования родителей и педагогов, методические пособия, психолого-педагогической литературой, дидактическими играми и диагностическим инструментарием, зона индивидуальной диагностической, коррекционно-развивающей, зона групповой диагностической, коррекционно-развивающей.

Зона развивающих занятий стимулирует психическую активность детей – здесь расположены стол для занятий, наборы цветных карандашей, красок, мелков. Игры, пособия, конструкторы для развития эмоционального интеллекта ребенка способствуют хорошему настроению, устранению агрессии и психологического дискомфорта, налаживанию контактов со сверстниками. Эти игры помогают детям стать спокойней, уравновешенней и доброжелательней.

Музыкальный зал совмещенный с физкультурным залом. Развивающая предметно - пространственная среда (РППС) музыкального зала соответствует критериям ФГОС ДО и обеспечивает комфортные безопасные условия для музыкального развития детей, осуществления игровой и двигательной активности.

Музыкальный зал оснащён стационарным фортепиано, техническими средствами обучения: ноутбук, мультимедийный проектор, акустическая система, микрофоны; музыкальными инструментами: барабаны, музыкальные треугольники, дудочки, свистки, гитары, ксилофоны, народные инструменты, аккордеон, баян, погремушки, колокольчики, ложки деревянные; пособия для музыкально-ритмических упражнений и танцевального творчества: мячи, цветы, палочки, цветные детские зонты, плетенные корзинки, султанчики. Музыкальное оборудование и пособия, размещены вдоль стены, максимально освобождая полезную площадь зала для свободной двигательной активности детей, организации музыкально-ритмических игр и упражнений с использованием различных выносных пособий. Материалы музыкального зала полифункциональные, легко комбинируются, позволяют трансформировать пространство в зависимости от образовательной ситуации и организационных форм работы (групповой и

индивидуальной). При музыкальном зале есть отдельная комната-костюмерная для хранения костюмов, крупногабаритных декораций и атрибутов. РППС музыкального зала укомплектована с учётом реализуемых программ ДОУ, индивидуальных особенностей развития детей (возрастных и гендерных) для осуществления полноценной самостоятельной и совместной деятельности ребёнка со взрослым и сверстниками.

Объекты для проведения практических занятий

Кабинеты для проведения практических занятий - это специально оборудованное помещение с рационально размещенным комплектом учебного оборудования, мебелью и техническими средствами. Кабинеты служат для создания необходимых максимально комфортных условий для развития личности и повышения качества образования детей дошкольного возраста. В кабинетах проводится непосредственно образовательная деятельность для детей, посещающих образовательное учреждение. Все объекты для проведения практических занятий с воспитанниками, а также обеспечения разнообразной двигательной активности и музыкальной деятельности детей обеспечены необходимым оборудованием и инвентарём, естественной и искусственной освещенностью, воздушно-тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил и норм. Кроме того, для организации работы с детьми в МБДОУ имеются следующие помещения: музыкальный зал, совмещенный с физкультурным залом; кабинет учителя-логопеда, совмещенный с кабинетом педагога-психолога; кабинет старшего воспитателя; 6 групповых комнат.

Сведения о библиотеках

В МБДОУ №89 в методическом кабинете оборудована библиотека с методической, научной и периодической литературой. В каждой возрастной группе оборудованы зоны для развития познавательно-художественных способностей ребенка, где представлена разнообразная детская литература. Оформлена подписка на периодические издания: журналы «Справочник старшего воспитателя ДОУ», «Музыкальный руководитель», «Воспитатель ДОУ (с библиотечкой)», «Справочник руководителя ДОУ», «Инструктор по физической культуре».

Сведения об объектах спорта

В МБДОУ №89 «Теремок» имеется спортивная площадка, которая обеспечена физкультурным оборудованием, что позволяет разнообразить и увеличить количество упражнений для разных групп мышц, а также активно способствует поддержанию у детей интереса к организованной двигательной активности.

Спортивная площадка покрыта мягким резиновым покрытием в виде плит. Оснащена спортивным оборудованием: баскетбольные кольца; гимнастическое бревно; ворота для футбола, детский комплекс для лазания (2 шт.).

Средства обучения и воспитания

МБДОУ №89 «Теремок» обеспечено необходимым программно-методическим и учебно-дидактическим материалом для организации воспитательно-образовательного процесса с дошкольниками. Информационные ресурсы детского сада:

- Компьютером и принтером оснащены кабинеты: старшего воспитателя, заведующего, музыкального руководителя, заведующего хозяйством, медицинской сестры.
- Музыкальный зал оснащен: мультимедиа, акустической аудиосистемой, Музыкальной колонкой, фортепиано.
- Книжный фонд и дидактический материал по всем возрастным группам достаточен и постоянно обновляется.

Средства обучения и воспитания, используемые в детском саду для обеспечения образовательной деятельности, рассматриваются в соответствии с ФГОС к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования как совокупность учебно-методических, материальных, дидактических ресурсов, обеспечивающих эффективное решение воспитательно-образовательных задач в оптимальных условиях.

Условия питания воспитанников

В МБДОУ №89 «Теремок» приготовление пищи осуществляется в пищеблоке детского сада, расположенного на 1 этаже. В штате 2 повара и 1 кухонный работник. В групповых помещениях имеются раздаточные, которые оснащены всем необходимым оборудованием для раздачи пищи. Организовано 4-х разовое питание детей на основе утвержденного десятидневного меню. При составлении меню соблюдаются требования нормативов калорийности питания. Осуществляется витаминизация третьих блюд. При поставке продуктов строго отслеживается наличие сертификатов качества. Поставку продуктов осуществляют поставщики на основе заключенных договоров. Администрацией МБДОУ, медсестрой проводится контроль за санитарным состоянием пищеблока, технологией приготовления пищи, хранением и соблюдением сроков реализации продуктов.

Систематически ведется необходимая документация по организации питания в МБДОУ.

В учреждении предусмотрены производственные помещения для хранения, приготовления пищи, полностью оснащенные необходимым

оборудованием (технологическим, холодильным, весо-измерительным), инвентарем.

Разработан и утвержден режим работы пищеблока, график выдачи блюд в соответствии с меню, порядок оформления заявок.

Питание осуществляется в соответствии с меню, утвержденным руководителем учреждения. Продукты со склада выписываются на основании меню-требования.

Контроль за качеством, разнообразие блюд, закладка продуктов питания, соблюдение правил кулинарной обработки, соблюдение норм выхода блюд, контроль вкусовых качеств пищи, санитарное состояние пищеблока, правильность хранения, соблюдения сроков реализации продуктов возлагается на медицинскую сестру и бракеражную комиссию.

Результаты проверок качества пищи технологических режимов, соблюдения рецептур ежедневно заносится в бракеражный журнал.

Раздача пищи осуществляется через раздаточное окно пищеблока, а порционирование и прием пищи происходит в групповых помещениях.

Функционирование пищеблока осуществляется на основании Положения о пищеблоке и примерного десятидневного меню.

Для надлежащего функционирования пищеблока учреждения сотрудники обязаны, соблюдают установленный режим работы, чистоту в помещениях пищеблока, сохранность имущества Учреждения, а также гигиенические нормы.

Питьевой режим обеспечивается путем кипячения воды, бутилированной водой (сертификатом). Для организации питьевого режима созданы все условия для непрерывного обеспечения воспитанников водой в течение всего времени пребывания в детском саду, обеспечен свободный доступ для детей. Установлены емкости с кипяченой водой.

Условия охраны здоровья воспитанников

Медицинский кабинет размещен на 1-м этаже, имеет отдельный вход из коридора. Все необходимое оборудование имеется: кушетка, медицинский столик, стационарная бактерицидная лампа, холодильник с морозильной камерой, медицинский шкаф для медикаментов и укладок неотложной помощи, умывальник с подводкой холодной и горячей воды, ростомер и весы, сумка-холодильник, гигрометрический психометр, облучатель, термометр, ширма, рециркулятор. Медицинский блок полностью соответствует современным требованиям. Медицинская сестра детского сада тщательно контролирует и координирует весь образовательный процесс в учреждении, следит за соблюдением правил, требований и норм.

Медицинское обслуживание осуществляется работниками Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Крым «Симферопольская поликлиника № 3», с которой заключен договор.

Доступ к информационным системам, информационно-телекоммуникационным сетям и электронным ресурсам

В МБДОУ №89 «Теремок» имеется доступ к сети Интернет по оптоволоконному каналу связи со скоростью 10 Мбит/с. К сети подключены 100% компьютеров ДОУ. Собственных и сторонних электронных образовательных и информационных ресурсов, к которым обеспечивается доступ обучающихся (воспитанников ДОУ) в ДОУ не имеется.

Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на планёрках, административных совещаниях, совещаниях по охране труда. Имеющееся оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей, приказом по МБДОУ назначены ответственные лица за сохранность имущества. Работа по материально-техническому обеспечению планируется в годовом плане, отражена в Программе развития МБДОУ.

Вывод: материально-техническая база МБДОУ №89 «Теремок» соответствует действующим санитарным, строительным, противопожарным нормам и правилам, что позволило обеспечить процесс реализации образовательных программ, сохранять и поддерживать здоровье воспитанников. Развивающая предметно-пространственная среда достаточно мобильна и разнообразна, но, учитывая современные требования к образованию, требует периодического обновления и пополнения.

В ДОУ созданы безопасные условия для организации образовательной деятельности воспитанников и их физического развития: игровое оборудование имеет сертификаты качества, отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям, требованиям безопасности. Материально - техническая база ДОУ в отношении здания и помещений ДОУ находится в хорошем состоянии. Однако материально-техническую базу в отношении участков ДОУ необходимо пополнять и совершенствовать.

Заведующий

Бочкарева О.С.